

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Franqueo concertado
Apart.º de Correos n.º 961
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Año XXXVII.—Núm. 11.954

Viernes 30 de Agosto de 1935

Para la Virgen de la Fuensanta

Suscripción para celebrar su fiesta anual.

	Pesetas
Suma anterior	426 05
Don Rafael Guerra Bejarano	1
D.ª Dolores Sánchez Molina	1
Don José Molina Guerra	1
» Pedro Colomer Guerra	1
D.ª Carmen Bejarano Moreno	1
Un matrimonio católico y su hijo	3
D. Manuel Baquerizo García	1
Doña Antonia Pardo de Baquerizo	1
Manolito Baquerizo Pardo	1
Srta. M.ª Teresa Pardo Padilla	1
Don Joaquín Ordóñez Barea	1
Doña Natividad Iglesias de Ordóñez	1
Señorita Manuela Ordóñez Iglesias	1
» Maruja Ordóñez Iglesias	1
Don José Ordóñez Iglesias	1
» Joaquín Ordóñez Iglesias	1
» Agustín García Solano	1
Doña Natividad Ordóñez de García Solano	1
Joaquín García Ordóñez	1
D. José Vázquez de la Plaza	1
En sufragio de doña María Ceballos	1
Doña María Vázquez de la Plaza Berenguer	1
D. Francisco Berenguer Gilmen	1
Paquito Berenguer Vázquez de la Plaza	1
Pepe Berenguer Vázquez de la Plaza	1
Marujita Berenguer Vázquez de la Plaza	1
Srta. Leonor Zafra Ferrer	1
» María Luisa Ferrer	1
Don Antonio Zafra Vela	1
En sufragio de su esposa doña Leonor Ferrer Cabrera y demás difuntos	2
Don Ricardo Ortiz Molina	1
El mismo en sufragio de sus difuntos	1
Una devota de la Santísima Virgen	1
La misma en sufragio por sus difuntos	1
En sufragio del alma de don Manuel González López	1
Doña Dolores Bellido Luque viuda de González	1
En sufragio del alma de sus padres	2
Srta. M.ª Dolores González Bellido	1
Don Angel Redel Cruz	1
» Cándido Sánchez Caballero	1
Doña Angela Redel de Sánchez	1
D. Cándido Sánchez Redel	0 30
» Francisco Redel Pineda	1
Doña María Hernández de Redel	1
Srta. Mari Luz Redel Hernández	0 50
» Carmen Redel Hernández	0 50
Enrique Redel Pineda	1
Carmen Redel Cruz	1
Manuel Santiago Cárdenas	1
Antonia Redel Santiago	1
Encarnación García Santiago	0 50
José Redel Cruz	1
Josefa de Luque de Redel	1
Antonio Pérez de Luque	0 25
María Redel de Pérez de Luque	0 25
Antonio Pérez Redel	0 25
Gloria Pérez Redel	0 25
Leonardo Pérez Redel	0 25
José Redel de Luque	0 25
Angela Moya de Redel	0 25
Josefa Redel Moya	0 25
Angela Redel Moya	0 25
Angel Redel de Luque	0 25
Gloria Redel de Luque	0 25
Margarita Redel de Luque	0 25
Paulina Redel de Luque	0 25
D. Mariano Redel Cruz	1
D.ª Rafaela de la Cruz de Redel	1
José M.ª Redel de la Cruz	1
Rafael Redel de la Cruz	1
Mariano Redel de la Cruz	1
Adolfo Redel de la Cruz	1
Doña Adolfa de la Cruz Jiménez	1

Magisterio

El maestro don Modesto Cabezas, reclama contra el escalafón.

» Pilar Conrote, viuda de Redel	1
Enrique Redel Conrote	1
Carmen Moreno de Redel	1
Carmen Redel Moreno	0 50
D. Juan de Santiago Carrlón	1
D.ª Eloisa Redel de Santiago	1
Juanito Santiago Redel	0 50
Enrique Santiago Redel	0 50
Jesús Santiago Redel	0 50
José Carlos Santiago Redel	0 50
M.ª del Pilar Santiago Redel	0 50
En sufragio de don Ramón Redel y Sánchez (que en paz descanse)	0 50
Idem de doña Antonia Cruz de Redel	0 50
Idem de D. Venancio de la Cruz	0 50
Idem de doña Carmen Jiménez	0 50
Idem de don Eduardo Cortés Vega	0 50
Idem de doña Mercedes Morales Olmo	0 50
Idem de don Enrique Redel Aguilar	0 50
Suma y sigue	502 55

Películas

«Paso a la juventud». Entretenida, sugestiva, técnicamente bien lograda y con bonita partitura musical. Sin ninguna excesiva efusión y ligero detalle, la cinta sería completamente limpia.

«¿Por qué trabajar?». Stan Laurel y Oliver Hardy. La cinta es sana y propicia a la risa franca del esparcimiento sencillo y honesto. No deja así de resultar en todo momento grata y amena, y desde luego limpia en absoluto.

«Padre e hijo». Plantea nada menos que un problema de educación, en el que se ven malogradas las enseñanzas paternales por el incomprensible carácter de un padre duro, atrabillado y, más que despota, indiferente y obcecado.

El infantil protagonista es revelador de una mala educación, aunque se le quiera presentar como un angelito que en su vida ha roto un plato.

«Os presento a mi esposa». Van quedando aprisionados en una acción no mal conducidos elementos de antiguo aboleño literario.

Surge así el amor entre individuos de raza diferente. La hábil dosificación de todos estos elementos de interés y emoción a la película, sería limpia y apacible sin la sugerencia constante de un adulterio, sin la sombra de un suicidio y sin la manía de hacer simpática la embriaguez constante, presentándola como consuelo del dolor y la desesperación.

«La oculta providencia». Un increíble acaba por reconocer las bondades de Dios marcadas en mil insignificantes episodios de la vida humana. Contiene, sin embargo, frases muy poco respetuosas y, cuando menos, de un mal gusto deplorable.

Diputación Provincial

CÉDULAS PERSONALES

Se recuerda a los señores Habilitados y Pagadores que, en cumplimiento de los artículos 9 y 10 de la Instrucción del Impuesto, deben exigir a los incluidos en las respectivas nóminas la exhibición de la cédula personal al satisfacer los haberes correspondientes al corriente mes, consignando en ella el número de orden, tarifa, clase, población y fecha de expedición. La Diputación se reserva sus derechos, conforme al artículo 285 del Estatuto provincial de confrontar y examinar las indicadas nóminas. El plazo voluntario en esta capital termina el 31 del corriente.

Abona tu suscripción por adelantado; ello no desequilibrará tu situación económica, y al periódico le reporta un beneficio considerable.

TRIBUNALES

Se han dictado las siguientes sentencias:

Córdoba, por nombre supuesto contra Alfredo Díaz Ayala y Andrés Jurado Díaz, se condena a 3 meses y un día de arresto mayor y 300 pesetas de multa.

Córdoba, por hurto, contra Antonio del Río Méndez, a dos meses y un día de arresto.

Córdoba, por muerte, contra Saturnino Gómez Fernández, a 10 meses y 1 día.

Aguilar, por tenencia ilícita de armas, contra Manuel García Muñoz, a dos meses y un día de arresto.

Pozoblanco, lesiones, contra Miguel Siles Olmo, a un año de prisión menor y 500 pesetas de indemnización.

La corrida de los periodistas

Peticiones de localidades Donativos

Son innumerables las peticiones de localidades que se reciben en «La Voz», para la magnífica corrida, que patrocinada por la Agrupación de Periodistas y a beneficio de los redactores de la Prensa diaria, se ha de celebrar en nuestra plaza el 7 de Septiembre.

Es, como hemos dicho, la última nocturna de la temporada. Además del atractivo que ofrece el cartel con la reaparición de la banda de «Los Califas», después de sus grandes éxitos en Córdoba y en Sevilla, en las últimas corridas, y de la actuación de la cuadrilla bufa del mismo cuadro músico-taurino, se disputan la oreja de plata dos diestros que están en camino de ser novilleros excelentes: «El Comerciante», de Córdoba, y «El Niño de la Bética», de Sevilla.

Será un «mano a mano» interesante, pues los jóvenes toreros están decididos a hacer cosas en el Coso de los Tejares.

Y «el negociado de regalos» es como para comprar la entrada enseñada. Los periodistas, que saben las aficiones políticas de los españoles, regalan dos carteras. Pero no carteras de ministros, que esas suelen dar disgustos, que llevarán a poder del poseedor de ellas, mil pesetas en «excelentes» billetes del Banco de España, y quinientas pesetas también en dichos «apreciables» papellitos. Y por si no fuera esto bastante, regalarán las cuatro series completas de un número de la Lotería Nacional, sorteo del 11 de Septiembre próximo, que seguramente ha de ser el futuro «gordo» y por cuyos cuarenta décimos puede cobrar el afortunado poseedor ¡96 000 duros!

Eso, para que se acuerde toda la vida de la corrida de la Prensa.

Además, los periodistas regalarán un mantón de Manila, un gran «perol», y dos buenos jamonos. A generosos no queremos que nos gane nadie.

En fin, la corrida ha de ser por todos conceptos digna de la asistencia del público. Entrada baratísima. Buen cartel. Estupendos regalos. A eso obedece la petición constante de localidades, que los periodistas reciben. Y la venta constante de ellas, incluida hace dos días con extraordinario éxito, tanto, que esperamos necesitar muy pronto, bastantes días antes de la corrida el cartel de «No hay billetes».

¡Y qué cartel ese, más emocionante! ¡Nos lo ha pintado León Astruc!

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio

Felisa Montillo

PRACTICANTE
Avisos en «Fotografía Montillo»
CALLE MÁLAGA, 11. — Teléfono 13-41
CÓRDOBA

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

Nuevo servicio de viajeros

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces ha establecido un nuevo servicio de viajeros con billetes de abono valederos por 60 días para diez viajes sencillos y transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje.

Por lo que toca a esta provincia los precios son:

Desde Cercadilla a El Vacar-Villa, harta, en primera, 27 95; en segunda, 21 05, y en tercera, 12 50; Alhondiguilla-Villaviciosa, 39 80, 29 60, y 17 70; Espiel, 48 85, 35 25 y 20 85; Villanueva del Rey, 56 10, 41 80 y 24 75; Belmez, 64 95, 48 45 y 28 55.

Desde Córdoba a Córdoba-Cercadilla a Fernán Núñez, 30 60, 23 y 13 55.

Montemayor, 37 20, 27 65 y 16 30. Montilla, 45 05, 33 90 y 20.

Aguilar de la Frontera, 51 25, 38 60 y 22 75.

Puente Genil, 69 35, 51 65 y 30 55. Lucena, 85 70, 64, y 37 85.

Cabra, 95 35, 71 25 y 42 10. Doña Mencía, 106 85, 79 85 y 47 15. Luque, 117 45, 86 90 y 51 05.

Baena, 123 55, 91 50, 53 75. Guadalcazar, 21 75, 16 20 y 9 65.

La Carlota Fuente Palmera, 30 60, 23, y 13 55.

Ecija, 50 35, 37 85 y 22 40.

Para la bandera de la J. A. C. Femenina

Lista de donativos recibidos para la bandera diocesana de las Juventudes Femeninas de Acción Católica.

	Pesetas
Suma anterior	1.985 50
Juventudes de Pozoblanco	
Srta. Carmen y Concepción Vizcaino	10
Montserrat y Araceli Roch	2
Pilar Rodríguez	1
Angeles Calero	1
María Calero	1
Manolita Herrero	2
Emilia, Isabel y María Ballesteros	0 75
María Redondo	0 25
Rafaela y Francisca Blanco	0 50
Concepción García	0 50
Visitación Oaballero	0 10
Maximiliana Rubio	0 10
Angeles Cabrera	2
Josefa Castro	1
Pilar Cejudo	1
Isabel Ruiz	1
Isidra y Modesta Amor	1
Isabel y Purificación Gómez	4
Catalina García	0 25
María Pozuelo	0 10
Isabel y Remedios Cabrera	2
Juventudes de Villanueva del Duque	
Srta. Carmen Gómez	5
Cecilia Muñoz	1
Clara Laguna	1
Demetria Español	0 75
María de la Luz García	0 50
Mercedes Benitez	0 50
María Pérez	0 50
Graciela Checa	0 50
María Josefa Leal	0 50
Bernardina Alamillos	0 50
Carmen López	0 40
Celestina Medina	0 50
Angelita y María Laguna	1
Carmen y Leonidas Moreno	0 50
Dolores y Emilia Moreno	0 25
Angelita López	0 20
María y Candelaria Moreno	0 35
Misericordia Benitez	0 20
Teresa González	0 10
Rafaela Poz	0 10
María e Isidora Viso	0 20
Rafaela Viso	0 10
María Josefa Benitez	0 10
Juliana Salado	0 10
Aurelia Leal	0 10
Silveria Benitez	0 10
Magdalena Arévalo	0 10
Encarnación Herrador	1 10
Magdalena Laguna	0 50
Josefa González	0 50
Cándida Granados	0 10
Rosalía Español	0 75
Suma y sigue	2.034 15

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil interino dijo hoy que en la mina «Antolín», en Peñafloroya, 400 obreros no entraron al trabajo por haber sido castigado un compañero.

Montilla

Ha entregado su alma a Dios, don Antonio Duque Cimarro, procurador de los tribunales.

Los funerales se celebraron a las 5'30 de la tarde del día 28 con asistencia de numerosas personas, pues el finado era muy estimado por cuantas personas le trataron.

A su desconsolada familia y de modo singular a su nieto don Antonio Jiménez Duque conresponsal de este periódico le enviamos el pésame más sentido.

Notas de la provincia

CABALLERIAS

En Campillos (Málaga), ha sido detenido José Reyes Carmona, autor del robo de varias caballerías en Puente Genil.

AHOGADA

Dicen de Palma del Río que Angeles Almenara Jiménez, de 15 años, se cayó al canal del Guadalquivir, sitio «Vacía cámara», pereciendo ahogada. Fue hallada por su hermano Antonio y el operario de la grúa, Rafael Mora Espejo.

HURTO

En Aguilar fueron detenidos Miguel Maldonado Morales, Manuel Zurera Sevillano y José Panlagua Gálvez, por hurto de siete fanegas de trigo.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL. — Día 31. San Ramón Nonnato.

La misa y oficio son de San Ramón Nonnato, con rito doble y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En San Francisco.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Agosto: El Apostolado de la Oración entre enfermos y ciegos.

Intención misional: Los leprosos. Resolución Apostólica: Promover el Apostolado de la Oración entre los enfermos y los ciegos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

San Pablo. — Mes de Agosto dedicado al Corazón de María.

Todos los días por la mañana ejercicio del mes del Corazón de María en la misa de seis y media, y en los días festivos en la misa de siete.

La Piedad. — Del 31 de Agosto al 6 de Septiembre, solemne novena a la egregia titular. A las 6'30 de la tarde con manifiesto y sermón por el R. P. Bonifacio Martín, S. J., que también predicará el panegírico el día 8 en la fiesta principal.

PP. Trinitarios (PP. de Gracia). — Solemne novena a la Santísima Virgen de Gracia, del 31 al 8 de Septiembre, todos los días se celebrará una misa en su altar.

Por la tarde a las siete se rezará el Santo Rosario y a continuación se hará el ejercicio de la novena con escogidos motetes cantados, terminándose con la salve popular.

El día 8, fiesta de la Santísima Virgen de Gracia, habrá misa cantada a las nueve, y por la tarde el ejercicio de la novena como en días anteriores, y se terminarán estos cultos con la despedida a la Santísima Virgen de Gracia.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Estampa campesina

La nueva yunta de Juan

En plena tarea del acarreo. Desde muy temprano, aprovechando el deleite de la madrugada que llenaba la calle de sombras aguanosas y azules, sentimos el paso de las bestias golpeando en los giros herruzos del empedrado. Formaban ese rumor especial con que se distingue el paso de las bestias cargadas. Y era Juan con sus dos borricos, los cuales portaban a lomo el trigo recién limpio de la nueva cosecha.

El mismo sonrió con cierta satisfacción:

—Tomando el fresquito ¿eh? Ya viene otro tiempo...

Parecía, al decir esto, que quería disimular la verdadera intención de decirme:

—Fíjese como van las caballerías: reventando con el peso de los costales de trigo. Este es mi tiempo y por eso he dicho otro tiempo.

Y hubiera dicho verdad. Porque todo el pueblo huele ya a mies limpia y a paja nueva.

Van dejando ese olor fúcido del verano los carros que pasan bambolearando las altas enramas de bálago y hasta en ellas se aspira el aroma de la sazón a que llegan las eras.

Se pudiera también distinguir si esa paja amarillenta con reflejos brillantes huele a más morena que la otra sedosa y alunada que dan los trigos a los almiares.

Como se pudiera distinguir en los mismos costales atados si el grano que los hñche y tupe es gordo o menudo.

Todo esto parece decirme Juan con la alusión a «su» tiempo y yo, que he creído comprenderle, me limito a disimular también mi intención hurtándole el ha-go a sus satisfacciones. Por eso busco una salida como la suya preguntándole como de nuevas:

—¿Te has echado ahora una nueva yunta?

—¿Al cabo se entera usted? Pues va ya pa más de un año que tengo esa collera de leones.

—¿Vendiste el «Mojino»?

—Peor que eso. Lo cambié pelé a pelo con el azar y me tocó perder.

—¿Pues y eso?

Juan entonces, algo socarrón, sonrió como escamado y por toda respuesta se alejó mascullando su jovialidad, desentendiéndose de mi pregunta con el cuidado de arrear a los burros:

—A lo mejor resulta que quéle esté reirse de mí y hace porque le cuente la historia del pobre «Mojino» que está siendo la guasa viva del pueblo.

Efectivamente, yo sabía la historia del viejo rucio de Juan. Era inseparable de sus afanes.

En otro tiempo, cuando a Juan nadie le había metido a labrador, y se conformaba con ser un excelente trajinante, el «Mojino» aparecía, según las épocas, recorriendo las calles del pueblo con su carga de picón, sus haces de taramas o sus gavillas de jara verde y oirosa.

En tiempo de verano Juan vocaba por las calles la mercancía golosa y melones y sandías que iban como rezumando por su aroma licores de almibar.

Se ganaba así la vida Juan que era una hormiguita y todo el mundo conocía el destino cast simpático del «Mojino» en manos de su dueño.

Pero un día llegaron al pueblo unos oradores que manejan a porrillo las palabras «estructuración» e «intensificación» y en un mitin que dieron en la plaza sentaron el principio económico de que había que sembrar.

Las tierras serían de los nuevos roturadores y mientras más tierras se roturaban, más se acrecería la propiedad y el bienestar del «Proletariado».

Así, del «Proletariado», porque era una palabra que sonaba a escrita con mayúscula como para ser pronunciada con la entonación conmovedora que daba énfasis y significado redentor al léxico de los oradores.

¿Conoce Ud. las "FOTO-VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recordatorios para Primera Comunión. Brevidad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MALAGA, N.º 11. Teléfono 13-47 CORDOBA



Refrigeradoras Eléctricas CROSLY
SEIS MODELOS DIFERENTES
Desde 925 pesetas hasta 3.150 pesetas
REPRESENTANTE
Francisco Sotomayor Criado
Ramírez de las Casas Dezas, 14.
Teléfono 1742

Para realizar la parábola del sembrador. Juan dejó así también su trajinería y acarició la cabeza del «Mojino».

—Ayúdame tú, que ahora va a ser la nuestra...

El grupo salieron durante varios días a roturar las tierras de promisión. Males que habían tardado en crearse más de cien años, posidos donde la capa de raíces atestiguaba los luengos años de descanso.

Y como más tierra pudiera rayarse en las roturaciones más tierra se podía llamar suya, fué un afán desesperado el de aquellos hombres por trabajar en la tarea estructuradora de la nueva economía agrícola.

Levantándose con el alba, dando de mano cuando ya se habían puesto las luces y con unas yuntas de leva para una labor tan penosa.

Pidiéndose entre sí los burros prestados para completar una collera y sin dar punto de reposo a las pobres bestias que a fuerza de latigazos y de palos realizaban la intensificación que iba a enriquecer a aquellas pobres gentes.

Y el «Mojino» de Juan fué un símbolo de todos los seres de la especie. Apaleado, reducido a pellejo y huesos por el esfuerzo constante de un mes de roturaciones, una mala noche de invierno se tendió en la cuadra para no levantarse más.

—¿Y el «Mojino» Juan?
—Mala pata... Y lo peor es que ahora ya que uno ha «empezado» no tiene más remedio que seguir y habrá que apañarse por ahí una yunta.

He aquí resumida, la historia de la aparición de esta nueva yunta de Juan. Los rucos capaces de arar las nuevas tierras que han entrado en el plan de la intensificación. Los que han pasado esta mañana cargados con los costales nuevos repletos de trigo recién limpio en la era.

Tienen ahora estas dos mansas bestias el pelo reluciente y fino y las ancas redondas y musculosas. Y tal vez por eso Juan, al verme contemplar su yunta, se refería al otro tiempo que será el tiempo de su nuevo oficio y a las satisfacciones de portar trigo en dos caballerías propias que lucen las carnes que han puesto en un mes a todo pienso en la era.

—Menos mal, menos mal—acabo yo por pensar alegrándome íntimamente de los progresos de Juan.

Y el «Pabito» que es un vecino mío y que también se ha puesto a mirar la yunta y ha comprobado la satisfacción con que la muestra lucida y gorda el nuevo labrador parece como si adivinara mis pensamientos y viniera a poner en ellos un poco de ceniza.

—Ahora falta ver en qué para esa yunta—me dice desde su puerta.

—¿Pues y eso?
—Porque se la tendrán que embargar el día menos pensado. La debe, porque la compró con dinero a créditos y la labor parece que no ha «dado» tan buenos «resultados» como ellos esperaban.

—¿Con tan buena cosecha como cogieron el año pasado y la regular de este año?

—Con «too» y con eso. Porque como «too» fué sembrar trigo y hay peste de trigo en España, ni el trigo se coloca como es «debio», ni el trigo da «pa» pagar esta yunta, ni el costo de las labores.

A Juan le sale el trigo «comprado». Es decir que Juan antes con su trajinería vivía sin deber una peseta a «naide» y ahora, «dende» que está «metido» a «labrar», no sale de «en trampo». Se creían que «too» era sembrar y ya se está viendo que ha-

ta «pué» ser perjudicial una buena cosecha. Pues esa es la historia de muchos yunteros en España. Es decir que para sembrar es preciso arreglar antes otras cosas.

No sé hasta qué punto pudiera tener razón el «Pabito». Pero yo pensé en la nueva yunta de Juan con cierto temor de que se realizara el augurio y llegué a maldecir a los estructuradores que habían embarcado a los trajinantes, a los albañiles, a los sastres, a los zapateros, a roturar tierras para dejar sus oficios y ahora no tenían so uclones para colocarles el trigo ni para desentramarles las yuntas compradas a créditos.

ANTONIO REYES HUERTAS

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA TOLOX

(a 55 kilómetros de Málaga)

Aguas Azoadas y Radio activas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio

CATARROS, ASMA, BRONQUITIS.

Temporada oficial del 20 Agosto al 15 Noviembre.

Servicio diario de Autobús. Salida de Málaga a las cinco y media de la tarde de la Estación de los Ferrocarriles Suburbanos.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario.

Para informes al Administrador

Peñarroya-Pueblonuevo DE SOCIEDAD

Llegó de regreso del Balneario de Villaharta, donde ha estado pasando una temporada de verano, nuestro distinguido amigo particular y Jefe del servicio de manipulado de la fábrica de papel de esta, don Enrique Suárez.

Nuestra más cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	37 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	31 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	16 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	23 70
Oscilación.	15 40
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros	9 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a O.º	753 50
Temperatura a la sombra.	19 00
Temperatura de termómetro húmedo.	14 00
Tensión de vapor.	8 80
Humedad relativa.	54 00
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	107 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

De Sociedad

Mañana Nuestra Señora del Cor-sue o, son los días de las señoras y señoritas Albendea, Amán Costi de Santaella, B. etón, Cárdenas, Fernández, León B. etón, N. vas viuda de Junquito, Ortiz, Serrano. Ot as señoras lo celebran el 8 de Septiembre.

Por ser San Ramón Nonnato, son los días de las señoras y señoritas Abaurrea de Alvear, Condesa de la Cortina, García Sanz de Villegas, Ojeda Azullera, O. ada B. etón, R. mero Fusteguerras, Sanz de Villegas y Zejalvo.

Señores, Alfaro, Chaparro, Garfijo, Lozano Lucena, Márquez U. bano, Meléndez Valdé-Ralz, Moreno Pérez Navarro Rodríguez, P. anas Rosales, Rubio Solís, Sabido Martín, Santaella Ariza, V. ga González, Villalonga Munar.

—R. gresaron de Torre del Mar, doña Clementina Rodríguez de Aguilera, sus encantadoras sobrinas Florinda y Amalia Lublán Rodríguez, su hermano político don Francisco Lublán Ariza y sus sobrinos don Francisco y don Clemente.

—Regresó de Aguilar, don Marcial Zurera Romero y su distinguida familia.

—Regresó de Torre del Mar el Dr. D. José Maldonado con su familia.

—De Palma del Rio regresó don Manuel Martínez Lora.

—Llegaron de Torre del Mar don José Caballero y don Elias Arboléda.

—Regresó a Baena el médico don Ramón Planas Rosales con su digna esposa doña Manuela Yuste, su hermana política señorita Isabel y sobrino.

DE MADRID

A Lope de Vega en el tricentenario de su muerte

Prestad a mi pobre estro
joh musas, inspiración,
que os pido de corazón
para cantar al maestro!

Al poeta universal
a quien, en su ilustre cuna,
tuve la inmensa fortuna
de asociarme al festival
en el que, las «fuerzas vivas»
del gran pueblo castellano,
cantaron al soberano.
de la poesía, sin diatribas!

Tal en hermosos sonetos,
que el propio homenajeado
los hubiera sancionado
por lo bellos y discretos,
le honraron emocionantes
poetas contemporáneos
qu', como los coetáneos
O lderón, Tirso, Cervantes
y Quevedo, sin tibiaza
ni sentimiento mezquino,
repitieron... ¡el divino
«monstruo de naturaleza!»
¡Oh, poeta madrileño!

En tierra «el mayor tesoro»,
que admiró el siglo de oro,
tuvo en llamarte su empeño:
Fues tan bello ideal
Imprimió en tu alma el Señor...
¡que son dechado de am-
tus «Autos Sacramentales»!

La virtud y la impudicia,
la envidia y rencor insano
del hermano hacia el hermano
y «el triunfo de la justicia»
—que, a veces, nubla el Averno—
en «La Siega», se nos muestra
como la obra maestra
del que aspira al bien fraternal

Y pues con tu obra de gloria
hiciste a tu Patria honor,
¡recibe de ella el fervor
que consagra a tu memoria!

ANTONIO JIMÉNEZ DE GONZÁLEZ.

Colegio Calasancio

Se pone en conocimiento de las familias interesadas que desde el 1.º de Octubre se reanuda el servicio de automóvil para conducir a las alumnas medio-pensionistas al Colegio que en la Sierra tienen las MM. Escolapias.

Hogar y Cíjica de S. Rafael Para niños lisiados pobres

Días de consulta en la Policlínica; Martes y Sábados.
Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escriban al Sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-8-1-4

Imposible Toda duda

DESPUES de haber oido los nuevos modelos
Pilot
de 8 y 8 válvulas
de ondas
corta
y larga



Banderillas al sesgo

La suerte de banderillas, quizás debido a la bravura del toro actual, se encuentra en la actualidad reducida al cuarteo y a la media vuelta, ésta en casos verdaderamente necesarios, pues aún con toros que cortan el terreno y presentan dificultades, son muchos los toreros que prefieren cuarteo a entrar a la media vuelta, y no es por deseos de agradar al público, sino porque al parear en esta forma, resulta para ellos difícil.

Antaño se banderilleaba de varias maneras, de frente, a topa de carnero, que era una de sus derivadas, al relance, al cambio, no quiero ni acordarme del quiebro, suerte definitivamente perdida, y al sesgo.

Paso por que las demás formas de clavar banderillas, hayan caído en el olvido, pero no puedo pasar por la pérdida de banderillas al sesgo, por ser suerte de suma importancia para ejecutarla con los toros que se entablaran.

Hoy el toro rara vez se refugia en las tablas; su poca alzada, su edad y sobre todo la selección que hacen algunos ganaderos, dan a la res brava más acometividad y más ligereza, siendo por lo tanto más difícil el ejecutar las suertes, y por razón natural el peligro se aleja, lo que es humano, pero está reñido con la emoción, base principal de la fiesta de toros.

Los tratados de tauromaquia, desde Pepe-Hillo, que escribió, si sabía escribir, el primero, hasta el Doctrinal Taurino de «Hache», definen las diferentes maneras de poner banderillas, y en todas dan importancia al relance y al sesgo; al primero, por ser muy vistoso y emotivo, y al segundo, por imprescindible con los toros entablaros.

Eran los banderilleros de antaño hombres que empezaban ya maduros la arriesgada profesión de lidiadores, tales como Pablo Herratz, El Cabo, Armilla, los primos de Currito, y muchos más que pasaban de los treinta años, siendo en verdad más recios que los actuales, pero menos ligeros—razón ésta para pensar que solo de blan banderillar al cuarteo, pero no era así.

Tenían la ventaja sobre los de hoy que les llegaban más a los toros, sabían cuadrar en la cabeza, patrimonio en la actualidad solo de Magritas y Rafaelillo y algún otro, y salían afrosos de la suerte, es decir, despacio, sin que por lo regular un capote cortase el viaje de la res, que seguía su terreno natural.

Se han perdido en la actualidad la mayoría de las formas de banderillar y ocurre que aún hay toros que se apencan a las tablas, por lo que hay que banderillarlos al sesgo, encontrándose con que muchos banderilleros desconocen la tal suerte.

En una de las novilladas celebradas a principios de temporada, un toro buscó su defensa en las tablas, y allí fué el apuro de los banderilleros para poder clavarlo; los capotes mareaban a la res para que abandonara su querencia y saliese al tercio, y en una de las veces que tuve cerca a un rehiletero—de alguna nombradía por cierto—le grité: ¡al sesgo!, y poniendo el hombre cara de extrañeza, con la mirada más que con la boca, me contestó: «y eso ¿qué es?»

Se ha perdido la suerte, que es tan útil, lo que no me extraña, porque se van perdiendo muchas.

Le preguntaban un día a Angel López «Regatero» que si había forma de banderillar a un toro en el callejón, y después de pensar un momento, respondió: «Si hay espacio para salir por la cola, sí».

Para banderillar sesgando, hacen

falta valor y facultades; del primero y de las segundas no carecen nuestros rehileteros modernos. De lo que sí carecen es de afición, y sin ésta se pierden muchas suertes del toro.

TALEGUILLA

Parroquia de El Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía)

Horario de Misas para los domingos y días festivos

El próximo domingo día 1º de Septiembre se reanudarán en esta parroquia las Misas de ocho y media y diez menos cuarto, suspendidas hasta ahora por falta de personal.

En lo sucesivo pues, serán las misas rezadas, como de costumbre, a las siete, ocho, diez menos cuarto y once y media; y la Mayor con plática a las ocho y media.

Noticias radiofónicas

LA CARRERA DE LOS KILOVATIOS EN LA GAMA DE ONDAS LARGAS

Después de la aparición de la emisora de potencia de Luxemburgo, en la gama de ondas largas y el aumento de la potencia de Daventry (actualmente Droitwich), la cual ha sido llevada a 150 kw. parece que ha resultado una verdadera carrera de kilovatios en esta gama de ondas.

La emisora de Varsovia, que tiene 120 kw se llevará dentro de poco a 200 kw, mientras que Motala ya ha visto pasar su potencia de 30 a 150 kilovatios.

Además, Motala, lo mismo que Droitwich, ha sido construido de tal manera que se puede pasar, sin más ni más, a la emisión con una potencia de 200 kw. En fin, Prasow se pondrá dentro de poco en servicio, con una potencia de 150 kw.

Es de notar aquí que hace dos años la Unión Internacional de Radiodifusión, fijó como límite para todas las emisoras de radiodifusión una potencia de 120-150 kw. Continuando así, veremos bien pronto que todas las emisoras, en onda larga, habrán alcanzado y aún traspasado este límite.

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	00'00
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	93'00
Id. id. 5 por 100	102'50
Id. id. 6 por 100	110'00
Banco de España.	601'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	000'00
Francos.	48'40
Libras esterlinas.	36'35
Dólares.	7'33
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	000'00
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	100'75
Id. id. serie B.	100'75
Id. id. serie C.	100'75

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo.	48'45
Id. id. mínimo.	48'35
Libras cambio máximo.	36'40
Id. id. mínimo.	36'30
Dollars cambio máximo.	7'34
Id. id. mínimo.	7'32
Interior 4 por 100 viejo.	00'00
Id. 4 por 100 nuevo.	79'50
Exterior 4 por 100.	98'50
Amortizable 5 por 100, 1920.	100'00
Id. 5 por 100, 1917.	99'90
Cédula Banco Hipotecario al 4 por 100.	93'00
Id. id. 5 por 100	102'50
Id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	601 00
Idem de Tabacos.	000'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España	210'00
Idem M. Z. y A.	172'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

La «Gaceta» de hoy publica lo siguiente: Decreto prorrogando por 30 días el

Nuevas válvulas de radio

Además de la serie existente de válvulas de radio que han permitido la construcción de receptores sumamente sensibles a precios relativamente bajos, va a lanzarse al mercado una nueva serie de válvulas.

Estas nuevas válvulas corresponden a las de construcción ya conocida salvo los diez primeros tipos para corriente alterna que irán provistos de un casquillo sin patillas.

La conexión de los diversos electrodos se efectúa por medio de contactos laterales alrededor del casquillo.

Las válvulas en cuestión van provistas de un nuevo cátodo de rápida calefacción.

Se distinguen de los tipos antiguos por el reducido tiempo que emplean en calentarse.

Al poner el receptor en circuito no se tendrá por lo tanto que esperar largo tiempo antes de que la intensidad sonora alcance el máximo; estas nuevas válvulas serán de dimensiones más reducidas que las de la temporada anterior.

La T. S. H. honra a los valerosos

Se ha instituido en Checoslovaquia una nueva sección del programa radiofónico en la cual se honra a los «valerosos».

Así, cada domingo, los radioyentes pueden escuchar quien ha salvado vidas humanas, cual agente de policía se ha comportado valientemente, cual mecánico ha dado prueba de una gran presencia de espíritu, quien es el obrero que, gracias a su serenidad de ánimo ha podido evitar una catástrofe, etc.

Se menciona también el nombre de los que han caído en ese «campo de honor» que constituye la vida cotidiana.

SE ARRIENDA

Un piso bajo en la calle San Pablo, 4) En la misma casa se venden aperos de labranza y objetos útiles a los labradores.

estado de guerra en Barcelona y su provincia.

Orden para que se admitan los pagos para la expedición de diplomas de bachilleres con arreglo a la real orden de 17 de Marzo de 1917.

Acordando nuevas aclaraciones con relación al reglamento y órdenes para el cumplimiento de la ley de coordinación sanitaria.

Nombrando una comisión para el cumplimiento del reglamento de la ley de coordinación sanitaria en la parte que se refiere a los practicantes.

Distribución de la contingencia del café para el tercer trimestre del año actual.

Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota que dice que con motivo de la celebración del tercer centenario de la muerte de Lope de Vega se están celebrando en Buenos Aires muchos actos en honor del fénix de los ingenios.

En las escuelas públicas ha habido diversos actos.

Los centros culturales españoles y argentinos los han celebrado también con general aplauso.

Se han dado conferencias sobre Lope Imortal.

Los grandes periódicos han dedicado a Lope números especiales en la señalada fecha de su muerte.

Lerroux

El jefe del Gobierno asistió a su despacho de la presidencia, donde permaneció hora y media.

A la salida dijo que hoy había tenido numerosas visitas.

Portela estuvo a verle y le habló de varios asuntos.

Don Emiliano Iglesias embajador de España en Méjico, saldrá esta noche en el rápido de Algeciras para embarcar en Gibraltar en un barco que le lleve a su destino.

Lerroux terminó diciéndonos que esta tarde no acudiría a su despacho. «El Debate»

Glosa hoy el discurso de Su Santidad a las enfermeras en Castelgandolfo.

En Gobernación

En el ministerio de la Gobernación se ha celebrado hoy el acto de entregar recompensas a los comisarios, inspectores, agentes y guardias que han intervenido con gran acierto en los últimos atentados y atracos, deteniendo a los delincuentes.

El subdirector de seguridad agradeció el homenaje resaltando la satisfacción de los cuerpos a quienes de este modo se reconocía su labor.

Portela contestó que la preocupación y el dolor que se tiene cuando se ocupan ciertos puestos se ven compensados en instantes como este, pudiendo apreciar como la policía y la fuerza de seguridad, saben mantener el orden y la paz.

Por eso yo no rehusaré ocasión que se presente para con toda voluntad recoger legítimas aspiraciones.

Y esto que digo, no son palabras que se lleva el viento.

Son frases claras y precisas a las que haré el honor debido.

Y anuncio que por mi parte no se demorarán las dotaciones necesarias para los distintos servicios.

Después de estas palabras se hizo la entrega de recompensas, que fué en metálico.

Terminado este acto el ministro de la Gobernación marchó al equipo quirúrgico del centro, donde se halla encamado el chófer Agustín Manuel Plaza a quien hirieron gravemente los asesinos por que se negó a ponerlos en salvo con su coche.

Portela le entregó tres mil pesetas.

El estado del chófer sigue siendo gravísimo.

Agricultura

En el ministerio de Agricultura han facilitado una nota que dice:

Sería enorme injusticia atribuir al ministro de Agricultura el que no se despeje la situación de los trigueros.

Las inculpaciones nacen de que hubo muchos labradores que de buena fe creyeron que el Estado podía absorberles todo el trigo que poseían.

De aquí el aceleramiento en la cogida del trigo.

El ministerio ha visto que en esta campaña, en todos los detalles de ella ha existido una indistintada tendencia política.

Pide serenidad y calma suficiente. Espera que los fabricantes de harina no sueñen con las posibles y exageradas ganancias.

Espere que los particulares y entidades que facilitaron a los labradores dinero no les apremien contribuyendo al nervosismo producido.

El Estado ha dado ejemplo no apremiando a los labradores, a los que les hizo préstamos, aunque el trigo prendario no haya sido de muy buena calidad.

Confía el ministro que en una semana quede resuelta la cuestión del trigo.

Don Alfonso de Borbón y don Alfonso Carlos

Será verdad?

Un periódico izquierdista de anoche publica una conversación con una personalidad sobre la entrevista en Austria de don Alfonso de Borbón con don Alfonso Carlos.

Dice que dentro de poco el conde de Rodezno se pondrá a las órdenes del señor Goicoechea y unidas las dos ramas harán la campaña monárquica, la cual pudiera tener como caudillo a don Juan III, si no fuese porque a Calvo Sotelo no le agrada mucho y a Goicoechea ni poco ni mucho.

Así, pues, las diferencias históricas entre tradicionalistas y monárquicos han desaparecido.

Han acabado como todo acaba en este mundo.

Pues hay que reconocer que la figura de don Alfonso Carlos no ejercía ninguna emoción sobre el pueblo español. Además, los monárquicos han de preferir que España esté bajo un rey a que sigamos con la República.

No es verdad

El periódico izquierdista al que se refiere la anterior información es «La Voz» de Madrid.

La información es tan extensa como fantástica.

Atribuye la noticia a un tradicionalista cuyo nombre no da.

Se trata de un bulo de verano.

Ningún elemento de la organización tradicionalista ha hecho semejantes declaraciones, que se publican, a lo que parece, para producir confusiones entre los tradicionalistas que, por exceso de candidez las crea.

Tampoco la ha facilitado nadie de Renovación Española.

AGENTE EJECUTIVO

Se necesita en la Recaudación de contribuciones del Estado de la zona de Córdoba. Proposiciones solo por escrito en las oficinas calle Eduardo Dato, n.º 14. Imprescindible poseer práctica tramitación expedientes y presentar buenas referencias.

Barcelona

Pésame

El gobernador general de Cataluña ha estado en el consulado de Bélgica a dar el pésame por la muerte de la Reina.

Denuncia

El Consejo de trabajo ha denunciado al Colegio de Abogados que un

abogado del mismo y un agente hacen determinados negocios ilícitos en su departamento.

Miscelanea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Circular relativa a la junta de clasificación para el ascenso a generales de los coroneles.

Cuando se conozca cualquier vacante de categoría de general, se reunirá el consejo superior de guerra en funciones de junta de clasificación para proponer la elección pertinente.

Cuando hubiese una modificación por la cual se varíe el puesto de coronel o general o en el cuadro de elección, el consejo de generales se reunirá acordando conste así en acta.

Ordenando que el material de intendencia solo se facilitará al personal de guerra.

General

Ferrol.—El general don Ricardo Morales, marchó a León, para asistir al consejo de guerra en el que serán juzgados un comandante, un capitán, un sargento y varios soldados de aviación.

Los automóviles

Castellón.—En la carretera de Barcelona, un automóvil guiado por Agustín Gallar, arrolló al carretero Vicente Segura, matándolo.

El sexo débil

Vigo.—En la calle de San Sebastián se produjo un verdadero escándalo entre varias mujeres y el corneta del regimiento número 29, Segundo Dobao.

Contra éste arremetió Aurora González, hiriéndolo grave de un pinchazo en la cara.

Aurora fué detenida.

Prensa

Sevilla.—Hoy ha llegado la prensa de Madrid con nueve horas de retraso por un descarrilamiento en Almuradiel.

El crimen de un corneta

Baeza.—Tras una discusión en el cuartel de la guardia civil entre un trompeta y la brigada don Carlos Cortés. Aquel disparó y resultó muerto el brigada.

El agresor se presentó a la benemérita de Ubeda.

La víctima deja mujer e hijos.

El criminal mostró un gran cinismo al declarar. Parece que la agresión ha sido debida a antiguos resentimientos.

El conflicto italo-abisinio

Tropas

Roma.—Las legiones fascistas están apostadas en las posiciones clave en los territorios fronterizos con Eritrea y Somalia Italianas, dispuestas a emprender la campaña.

El Ejército italiano es el mayor que se conoce en la historia de las campañas coloniales.

Los agregados militares calculan que las fuerzas italianas en Africa exceden de 250 000 hombres y están dispuestos para marchar otros ciento cincuenta mil soldados.

La mayor concentración de tropas italianas en Eritrea está en Adi Urgi, que está en línea recta con Addis Abeba.

Esta concentración está integrada por seis divisiones del Ejército regular, dos de camisas negras y quince mil de tropas indígenas.

Uno de los principales móviles de esta campaña se dice que es borrar el recuerdo de Adowa, que determinó el desprecio de los etíopes hacia la raza italiana.

Parece que en caso de ataque de las tropas italianas por el Norte irán divididas en dos secciones, una hacia el Oeste, para llegar a Addis Abeba por la región del lago Thana, y otra por el Este, también hacia Addis Abeba, siguiendo la región de los valles.

Se cree que el mayor contingente de tropas abisinias está concentrado al redor de Gondar, al Norte del lago Thana. El número de estas tropas se calcula en cuarenta y cinco mil hombres.

Se sabe que han sido también movilizadas otras fuerzas.

La mayor parte de la fuerza aérea italiana, que está compuesta principalmente de aviones de barboar y exploración, está estacionada en Asaba, cerca del punto extremo de Eritrea, inmediato a la Somalia francesa.

En Eritrea hay 26 Aeropuertos militares y nueve civiles.

La fuerza aérea actuará hacia el Sur y Oeste de Asaba en forma de gran abanico sirviendo de guía a las tropas terrestres. Con la Aviación se tiende a impedir emboscadas etíopes o concentraciones de sus fuerzas. Sin embargo, no se cree en grandes concentraciones de las fuerzas del Negus, ya que entonces Italia encontraría más expedito el camino usando los más modernos sistemas de ataque terrestre y aéreo.

Evacuando

Adis Abeba.—Ante el temor de la ruptura de hostilidades, se ve un continuo desfile de extranjeros hacia la estación.

Ante el peligro de que se interrumpa el tráfico del ferrocarril, se han hecho grandes compras de trigo.

Se ha reforzado la policía.

Extranjero

Grecia

Londres.—El Rey Jorge de Grecia, ha desaparecido misteriosamente de esta capital. Los comentaristas se relacionan con la desaparición de la actualidad política en Grecia.

Barbuse

Moscou.—Ha fallecido el escritor francés, izquierdista, Barbuse, a causa de una pulmonía.

LA REINA ASTRID

Notas biográficas

La Reina Astrid de Bélgica había nacido el 17 de Noviembre de 1905 en Estocolmo. Era la tercera hija del príncipe César Carlos Guillermo, duque de Westrogothia, hermano del Rey Gustavo y de la princesa Ingeborg de Dinamarca.

Se había casado con el entonces duque de Brabante, hoy Rey de Bélgica, en Noviembre de 1926.

Del matrimonio habían nacido tres hijos: la princesa Josefina Carlota, que nació el 11 de Octubre de 1927; el príncipe heredero Balduino, el 7 de Septiembre de 1930, y el príncipe Alberto, duque de Lieja.

El Rey Leopoldo III y la Reina Astrid, subieron al trono a consecuencia de la muerte súbita en un accidente de alpinismo del Rey Alberto I, ocurrida en 1934.

La Reina Astrid gozaba de gran popularidad y simpatía entre el pueblo belga, que le había hecho una gran acogida a su llegada a Bélgica.

Dice el Rey

Lucerna.—El Rey de Bélgica dice que calizando una excursión la Reina sintió necesidad de consultar un mapa del país.

El Rey se inclinó para mirar el mapa, y en este instante en la carretera recta que seguían, el automóvil fué a estrellarse contra un árbol.

La Reina sufrió una fractura mortal en el cráneo.

El auto siguió su marcha desviada hacia la derecha, chocando contra otro árbol, y cayó al lago.

Entonces solo el chófer se hallaba dentro del coche y al caer al agua no sufrió ninguna herida.

El Rey y la Reina fueron hallados en el borde de la carretera por el coche que les seguía de escolta.

El cadáver

Anoche a las diez salió de Lucerna el tren especial que conduce los restos mortales de la reina Astrid.

En Avión, por donde pasó a las 4 esperaban los ministros Rubbens, Spaak y Gerard.

En el tren van el rey y el jefe del

Gobierno, que ayer salió para Lucerna en avión.

El cadáver será inmediatamente trasladado a Palacio y las tropas cubrirán la carrera.

Un mensaje de Su Santidad

Roma.—El Papa ha enviado al Rey Leopoldo el siguiente mensaje:

«Profundamente conmovido al tener conocimiento del terrible golpe que aflige a V. M. y a la noble nación belga, nuestro corazón de Padre está con vosotros en las plegarias y en la aceptación de los inexcusables designios de Dios. A El ofrecemos todos nuestros sufragios por la pladosa Reina que ha entrado en el Reino eterno de los justos. Hacemos votos por el pronto restablecimiento de V. M. y le enviamos, así como a la real familia y a todos nuestros caros hijos de Bélgica, el consuelo de nuestra bendición paternal».

El Cardenal Pacelli estuvo en la Embajada de Bélgica para dar el pésame en nombre del Pontífice y en el suyo propio.

En cinia

Los hijos de los reyes se encuentran actualmente en el castillo de Stuyvenberg, cerca de Bruselas, donde habían vivido anteriormente con los reyes.

La reina esperaba un cuarto hijo para Enero.

Los padres

Estocolmo.—El primero que supo la trágica muerte de la reina Astrid, fué su hermano el príncipe Carlos, que la comunicó a su padre, cuyo dolor fué indescriptible.

Nápoles.—La reina madre Elizabeth y la princesa María José, esposa del heredero del trono de Italia, han salido para Bruselas, cuando supieron la noticia.

Los hijos

Bruselas.—El periódico «L'Indépendance Belge» dice lo siguiente:

«Los pequeños príncipes, que regresaron muy de mañana en el día de ayer a Bruselas, procedentes de Suiza, continúan ignorando el terrible accidente que ha costado la vida a su joven madre que tanto les amaba».

Nadie hasta ahora—añade—ha tenido valor para asumir tan terrible tarea».

Hitler

Berlín.—Hitler ha telegrafiado al Rey de los belgas lo siguiente:

«Dolorosamente impresionado por la noticia del cruel golpe que el destino ha infirgido a V. M. y a la real familia, ruego a V. M. tenga a bien aceptar mi profundo pésame y el del pueblo alemán».

Me permito agregar los más sinceros votos por el rápido restablecimiento de V. M.»

En idéntico sentido ha telegrafiado al Rey de Suecia.

El cadáver en Bruselas

Bruselas.—Mucho antes de la hora anunciada para la llegada del tren especial, la estación del norte se hallaba intransitable.

Enorme gentío ocupaba los andenes y los alrededores para recibir el cadáver de la reina.

La estación se hallaba enlutada con paños negros.

Esperaban la llegada del tren todos los ministros, las autoridades, los presidentes de las Cámaras, el personal de Palacio, aristocracia, corporaciones y representantes de entidades.

Pronto se sabe que el tren ha hecho parada en una estación de los arrebales y del convoy ha descendido el Rey marchando directamente a Palacio.

De este modo los honores, las aclamaciones de la muchedumbre, no turbarán el silencio natural que debe recibir los restos mortales de la joven Reina.

Acompañan al Rey el jefe del Gobierno y se adelantán a esperarle a Palacio cuatro ministros.

Penetra el tren y se oye un rumor que es el que hace la multitud al moverse.

El silencio es absoluto cuando el furgón convertido en capilla ardiente, bajan el sencillo ataúd de madera colorado, sin adornos y envuelto en sencillos paños negros.

Manos de mujer arrojan sobre el féretro flores silvestres.

Se abre calle entre la muchedumbre y la comitiva se dirige a Palacio.

Rompe marcha un escuadrón de guías, siguen las autoridades y cierra la comitiva que acompaña al féretro, otro escuadrón.

Cubren las ropas la carrera.

En todas las casas nacionales o ex-

tranjeras en que suele haber banderas, se hallan estas a media asta.

Llega la comitiva al pie de la escalinata de Palacio y sale el Rey a recibir el cadáver de la que fué su amada esposa.

Se nota que el Rey Leopoldo lleva un emplasto en la mejilla derecha y vendada la muñeca de la mano izquierda.

En unas parihuelas recogen los restos mortales de la Reina Astrid y los trasladan al salón del Pensador.

En este salón estuvieron expuestos los restos del Rey Alberto, cuando se trageron a Palacio, después de su trágica muerte en el monte.

Hay un severo catafalco en el salón

Sobre él colocan el cadáver, que ya había sido embalsamado en Lucerna.

Todo el salón ha sido cubierto en sus paredes con paños negros.

Hay grandes luminarias en torno del catafalco y presidiéndolo todo un grandioso Crucifijo.

Cuatro oficiales de la guardia real, dan guardia de honor al cadáver.

Está el Rey de rodillas, orando.

Desfilan autoridades y personas de significación que bien pronto se retirarán.

Se sabe que el Rey Leopoldo ha manifestado el deseo de hallarse solo con el cadáver.

Queda solamente la guardia.

En las inmediaciones de Palacio se agolpa el público y permanece silencioso.

No se sabe fijamente cuando se celebrarán los funerales, pero se da como probable la fecha del martes.

Vendrán a ellos representaciones oficiales de muchas casas reinantes y de diversos gobiernos.

La Reina Madre Doña Isabel y la princesa María, llegarán mañana por la mañana.

Noticias

ESCUELAS CATOLICAS

La colecta para las escuelas católicas se hará en todas las iglesias de Córdoba el próximo domingo.

TENIENTE DE ASALTO

Se ha incorporado a esta plantilla el teniente, don José Villalonga Muñoz.

BOLSO

Francisco Sillero Ríos, denunciado en la Comisaría que en la barrada de Gaván le habían sustraído un bolsito con 11 pesetas.

RETRASOS DE TRENES

A consecuencia del descarrilo de un mercancías en las cercanías de Almuradiel, los trenes expresos han sufrido hoy gran retraso.

El primero que ha llegado ha sido el expreso de Algeciras, a las dos de la tarde.

HURTO

Han sido detenidos Francisco de la Rosa Villatoro y Andrés Jurado Díaz, autores del hurto de 125 plimientos de huerta Cárdenas.

HERIDO

En el Campo de la Verdad sufrió una caída de una caballería Vicente López Romero, de 50 años, causándose la fractura de la muñeca izquierda. Fué curado en la casa de socorro y su estado es grave.

CARTELERA

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—Cine. «El soltero inocente».

PARKS RECREATIVO.—Cine. «Mercedo de escándalos».

TERRAZA DEL CINE GÓNGORA.—Cine. «Viejo feliz».

COURSE SAN ANDRÉS.—Cine. «La vida privada de Enrique VIII».

CINE ANDALUCIA.—Cine. «Marfil».

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

Clinica R. Castellanos

Eduard Dato, núm. 5 duplá 0 (Madera Alta)

Consulta de 11 a 4

Suspendida la consulta durante el mes de Agosto

Los comerciantes e industriales que anuncian en los periódicos llamados de izquierda, que son tribunas de demagogia, traicionan inconscientemente los intereses de su clase y los suyos propios, puesto que contribuyen a sostener instrumentos de propaganda alarmista, creadores de un ambiente de desasosiego público, adverso a la vida pacífica de los negocios.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Ramón García y García

QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 24 DE JUN O DE 1935

A los 41 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S S

R. I. P. A.

Su desconsolada madre, hermanos, hermana política, sobrinos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Las misas que se celebren el día 31 del corriente en la parroquia de San Nicolás de la Villa, desde las siete a las nueve y media, se aplicarán en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XI ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma del Ilmo. Señor

D. Antonio Rubio y Góngora de Armenta

Velázquez de Velasco y Góngora de Armenta

MARQUES DE VALDEFLORES

Que falleció en Córdoba el día 31 de Agosto de 1924

CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 31 del corriente mes, en la Iglesia parroquial del Salvador y en el convento de P. Capuchinos de esta ciudad, así como en la parroquia de la Concepción de Madrid, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus hijos y las demás personas de su familia, ruegan a sus amigos y a las personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA DENTISTA. Merquís de Boll 2 - CORDOBA.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para EL DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

«Alas», Alcalá, 12.
«Cortés», Valverde, 8.
«Kolor», Clavel, 5.
«La Prensa», Carmen, 18.
«Publicitas», Av. Pí y Margall, 11.
«Reyes», Frechados 27.
«Rex», Pí y Margall, 7.
«Los Tiroleses», Peligros, 2.
«Publicidad y Billetes», San Mateo 20.

En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.

En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
En Sevilla.—«Correo de Andalucía».

«Agencia Macho», J. Rizal, 3.
En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.

En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
«Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Ajenos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Márgase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

Anunciante:

Antes de anunciar fíjate bien en la clase de público que lee cada periódico.

LOTERIA
Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES
para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

FOTOS
Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

ARRENDAMIENTO Y ALMONEDA

Se arrienda desde el día casa en el Brillante «Villa Araceli».

Se hace almoneda en la misma casa.
Cuestiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

PATATAS SIN ABONO

Se venden muy baratas, coloradas, en la Plaza de Orive, 2.

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

Depositorio exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Aguilera Contreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

AVELLANAS CORDOBESAS
muy buenas, se venden en calle Montemayor, n.º 8. 10=7

ARRIENDASE

Casa amplia, en la calle Pedro López, 25 (frente al Conservatorio de Música), con 17 habitaciones, hermoso patio, galerías, dos cocinas y cuarto de baño. Además tiene cuadra y hermoso granero, independientes que se arriendan juntos a la casa si convienen. Para verla de 5 a 7 tarde.

CASA FERNANDEZ
Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

SE ARRIENDA

Encarnación núm. 12, piso alto, interior, cuatro habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baños, instalaciones de luz eléctrica y agua. Razón Campo Santo de los Mártires, 2. 51

ANUNCIO

Marlano Rodríguez García, se ofrece a los señores propietarios de fincas rústicas, para trabajos de zócalos y pavimentos de asfalto, en condiciones baratísimas. Para tratar, con el mismo, en El Carpio, calle Duque de Alba.

ARRIENDO

piso interior moderno en 80 pesetas. «Almacenes Hierro Aragón».

COCHINAS ECONOMICAS CHAZETA

Termo-sifones para baños y servicios de agua caliente.

Fogones para la colada y planchado

CASA CHAZETA

BUSTOS TAVERA, 13. SEVILLA

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

Oposiciones a Policia

Convocadas más de 100 plazas. Edad: de 21 a 35 años. No se exige título. Sueldo Ingreso: 3.750 pesetas. Instancias hasta el 5 de Septiembre. Exámenes en Noviembre. NUEVAS «CONTESTACIONES» COMPLETAMENTE ADAPTADAS AL PROGRAMA VIGENTE, CON FORMULARIOS, 25 PESETAS. **Insstituto Reus. PRECIADOS, 23 y PUERTA DEL SOL, 12.** En las cinco últimas oposiciones «hemos obtenido el número 1 y 506 plazas», cuyos nombres y apellidos figuran en Madrid en el prospecto que regalamos.

HIPOTECAS

Dinero 5'50 por ciento anual, sobre fincas en toda España, desde 5.000 pesetas. Agencia oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. Aportado: Manuel Enriquez Romá. Córdoba.

Un buen periódico es una Misión perpetua en una parroquia.

Es necesario oponer los esfuerzos de la buena Prensa a los esfuerzos de la mala.

Seguramente que no se engañaría el que atribuyese, en primer lugar, a la mala Prensa el exceso del mal y el deplorable estado de cosas a que hemos llegado.

LEÓN XIII.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Medicamento de sabor agradable, inofensivo siempre en todas las edades, y de resultados positivos para curar el dolor de estómago, acidez, vómitos, malas digestiones, diarreas en niños y adultos, etcétera, etc.



Precio. 5,85 pesetas, incluido timbre.

De venta en todas las Farmacias.

Laboratorio SAIZ DE CARLOS Serrano, 22-MADRID
Envíen un folletito de su Elixir Estomacal a la siguiente dirección:
Nombre
Calle núm.
Población
Provincia

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'9.
Correo de Madrid, 12'20.
Rápido de Madrid, 18'34.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45.
Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27.
Tranvía a Villa del Río, 7.
Rápido de Sevilla, 11'37.
Rápido Barcelona, 17'19.
Correo, 17'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 3'8.

Expreso Madrid-Algeciras, 5
Expreso Madrid-Sevilla, 6.
Tranvía de Villa del Río, 10.
Correo de Madrid, 11'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'01.
Rápido de Madrid, 18'26.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'27.
Correo, 17.
Rápido a Barcelona, 17'11.
Mercancías de Posadas, 18'49.
Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25.
Omnibus a Málaga, 9.
Corto a Fuente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Fuente Genil a las 10'20.
Correo, 16'50.
Omnibus, 20'20.

Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECUIA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del Correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

La hoja, el periódico, cabe en todas partes, y el predicador, no; en este caso el papel suplente al predicador y donde éste cabe aquél le sirve de precursor y continuador.

He ahí la necesidad de propagar periódicos que, como EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, están definidos como verdaderos católicos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 15 cts

Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1.	5 por 6 1/2	8	15	20	25	30		En primera plana, abajo, un precio. Arrriba, dos últimos columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2.	9 por 6 1/2	10	20	25	40	50		
3.	9 por 13	16	50	60	80	100		
4.	13 por 13	20	60	60	90	125		
5.	9 por 20	50	100	125	150	175		
6.	13 por 20	75	125	150	175	200		
7.	18 por 20	100	150	175	200	300		
8.	23 por 27	125	175	200	250	400		
9.	29 por 27	200	250	325	400	500		
10.	28 por 41	300	500	600	750			
11.	54 por 41	600	750	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea de gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico recogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera plana peseta en primera plana. Se cobra de cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modo de número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, al 50 por 100; en primera, al 40.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail: Almacenes: EPÉREZ GALDÓS, 3 Teléfono 1558 DOCE DE OCTUBRE

SEÑORAS

EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.

Se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Razón y Fe

REVISTA, QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia = Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8,881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año Apartado 73.—Bilbao

¿Dinero para templos? Admirable
¿Dinero para hospitales? Meritísimo
¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso
Pero antes que para todas estas empresas de devoción y de caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trincheira en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra Fe.

CARDINAL HARTMANN,

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4